

POLÍTICA

FRENTE REPUBLICANO

Un manifiesto dirigido a las concejales del 12 de Abril—documento cuyos principales puntos ya conocen nuestros lectores—señala, mediante la convocatoria de una asamblea nacional, el camino a seguir para restablecer los postulados de la República democrática frente a los avances y las agresiones de los elementos reaccionarios. Conviene llamar la atención de los concejales de elección popular suspendidos en sus funciones sobre la importancia de este llamamiento a la solidaridad de todas las fuerzas netamente republicanas.

Los Ayuntamientos del 12 de Abril fueron barridos para regir el tieglo político de las Comisiones gestoras. En un país como el nuestro, donde la política fue siempre una desahogada ficción, estos Ayuntamientos expresaban por primera vez en muchos años el mandato de la voluntad popular. Gracias a ese movimiento formidable y glorioso de opinión, España pudo convertirse, sin convulsiones, en una República democrática. El espíritu de la vida civil y el sentimiento de la dignidad política echaban por tierra vigorosamente los obstáculos tradicionales y abrían el camino de la regeneración española.

¿Qué ha pasado después? Los Ayuntamientos populares fueron desplazados de sus puestos para sustituirlos a espaldas de la soberanía popular por Comisiones gestoras. Tomaban la dirección de los Municipios los elementos derrotados el 12 de Abril, mientras los concejales populares eran lanzados de los Ayuntamientos y muchas de ellos perseguidos. El caso de Granada refleja lo ocurrido en casi todas las ciudades y pueblos españoles. Aquí, donde nunca se ha llevado al Juzgado a nadie, ni a los que han desafiado los caudales públicos, se ha envuelto entre las mallas de un expediente gubernativo el Ayuntamiento de la República, que

Las relaciones entre Italia y la República Dominicana son normales

Madrid 18.—La Legación de la República Dominicana ruega la publicación del siguiente telegrama oficial enviado por el secretario de Estado de dicho país:

«Legación Dominicana.—Madrid. Prensa extranjera está difundiendo la posibilidad de un conflicto entre Italia y la República Dominicana a causa de la prisión de Barletta, detenido por orden del juez competente, acusado por compañeros de prisión de estar complicado en el complot contra la vida del presidente. Se le ha fijado a petición suya fianza de cincuenta mil dólares para disfrutar de libertad provisional, mientras se cierra el proceso. Las relaciones con Italia son normales.»

Subasta de una riquísima colección de objetos de arte

QUE HIZO UN COMERCIANTE VENDIENDO GASEOSAS

Londres 18.—Una de las más finas colecciones artísticas de Europa, perteneciente a un millonario que hizo su fortuna en la fabricación de gaseosas, será vendida en pública subasta los días 22 y 23 de Mayo.

En dicha colección se incluyen objetos que integran las de Magnias y John Edward Taylor. Pertenecían al difunto Edward Steinkoff de Londres, que la logró a causa de grandes sumas en subastas y casas de antigüedades, siempre en pugna con otros coleccionistas.

Artísticos objetos de estilo renacimiento, pinturas, muebles, tapices y porcelanas finas constituyen la parte más interesante de esta colección, cuya subasta es un acontecimiento para los aficionados.

Uno de los objetos más interesantes es un tríptico francés del siglo XVI, pintado sobre esmalte, que representa la Crucifixión, que se cree debido al pincel de Pierre Raymond, cuya antigüedad data, según se supone, de 1530. También se encuentran un gran número de bronces italianos del período renacimiento, muebles Luis XIV, Luis XV y Luis XVI, porcelanas de Sevres y tapices Gobelin del siglo XV. En otra sección, se encuentran valiosos espejos venecianos.

El ministro del Trabajo quiere que cuanto antes funcionen los Jurados mixtos

El jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación conferencian. -- La Censura, la ley de Prensa y los actos públicos

Madrid 18.—A primera hora de la tarde el ministro de la Gobernación recibió al ministro del Trabajo, con quien se encontraban satisfechos de la actuación de la censura. Como éstos lo hicieron observar que realmente se había suavizado mucho, el señor Portales añadió:

—Pues todavía espero que el lápiz rojo no tenga que emplearse. Hoy mismo he podido comprobar que no ha sido preciso tachar ni una sola línea en ningún periódico. Únicamente fue censurada una noticia en uno de los periódicos de la mañana y que no debía de haberlo sido, pues en ella lo único que se decía es que el general Franco, al hacerse cargo de su nuevo empleo, estaba por completo a la disposición del Gobierno. Y como ustedes comprenderán esto no era censurable. Para que no se repita ya he advertido lo ocurrido al negociado de la Censura y espero que no vuelva a ocurrir.

Después el ministro de la Gobernación conversó con los informadores, y, refiriéndose a la ley de Prensa, manifestó:

—Hay que evitar a toda costa que los partidos políticos de diferentes tendencias hagan banderías de los principios de la ley de Prensa. Unos estableciendo las diferencias según sus tendencias políticas y los otros las combaten; pero supongo que, según el procedimiento, lo práctico es que la ley esté al servicio público para evitar la difamación particular servilizada de la Prensa para ello. No se trata de modificar la ley que esto constituya una derrota o una victoria, sino que lo que se pretende es legislar a favor del respeto del derecho que tiene la Prensa para hablar libremente. En una palabra: hay que evitar los abusos y los delitos que, al amparo de la Prensa, hasta ahora se vienen cometiendo.

En cuanto a otras noticias, las recibidas—añadió el Sr. Portales—afirman que hay una tranquilidad que nos llena de satisfacción a todos. Hay que gobernar para todos.

Se le preguntó si mañana serían autorizados todos los actos que estaban anunciados, y el ministro de la Gobernación contestó:

—Desde luego. Ya habrán visto ustedes que el pasado domingo también se celebraron diversos actos y de varias tendencias, sin necesidad de orden de suspensión por ninguno de ellos. Vuelvo a repetir que es mi deseo que todo el mundo pueda emitir libremente la palabra, sobre todo si al hablar lo hacen con intención de servir al país.

Dijo finalmente el señor Portales:

—Ahora sólo falta que los periódicos suspendidos puedan reanudar su publicación para que hayamos logrado una completa normalidad ciudadana.

Se ha inaugurado la Exposición Internacional de París

SE CALCULA EN TRES MILLONES LA CIFRA DE VISITANTES

París 18.—El ministro de Comercio, M. Paul Marchandeau, ha inaugurado hoy la Feria Internacional de París, uno de los más importantes acontecimientos de la temporada primavera, con un breve discurso que pronunció en el Parque de las Exposiciones.

Se estima en unas doscientas mil la cantidad de personas que hoy visitaría la Feria y si este porcentaje se mantiene hasta el día de la clausura, el día 3 de Junio la cifra de visitantes alcanzará a los tres millones, con lo que se lograría un récord, pues el año pasado la asistencia total fue de dos millones de personas.

El próximo lunes será día en que está más concurrida, ya que asistirá el presidente de la República, señor Lebrun, como es su costumbre todos los años, acompañado de la política francesa.

El total de expositoras es de 8.500, de las cuales 850 representan a treinta y cinco naciones, entre ellas Inglaterra, Japón, España, Suiza, Austria, Checoslovaquia, Suecia, Finlandia, Estonia y Egipto. Rusia no ha enviado representación porque participa en la Feria de Bruselas.

El público ha mostrado especial interés por las exposiciones de radio, electricidad, vinos, comida y cocina, muebles, ganado, arte decorativo, gemas, joyería y perfumería, música y deportes.

Se han observado centenares de visitantes extranjeros y la venta ha sido muy buena.

En el Gobierno civil

No hubo ayer noticias en el Gobierno civil—fuera de los acostumbrados partes, sin importancia, de suces en la provincia—ni el gobernador hizo la menor manifestación al recibir anoche a los periodistas.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

El Sindicato de Obras de la Comunidad de Regantes de la Vega Alta de Granada nos envía una nota en la que, sin ánimo de polémica, hace constar que las oficinas técnicas del Estado no proyectan aumentos de regadío que puedan acrecer perjuicios a los riegos existentes y que los proyectos de pantano de Cubillas y canal de Albolote están debidamente estudiados y tramitados.

EL PANTANO DE CUBILLAS Y EL CANAL DE ALBOLOTE

El Sindicato de Obras de la Comunidad de Regantes de la Vega Alta de Granada nos envía una nota en la que, sin ánimo de polémica, hace constar que las oficinas técnicas del Estado no proyectan aumentos de regadío que puedan acrecer perjuicios a los riegos existentes y que los proyectos de pantano de Cubillas y canal de Albolote están debidamente estudiados y tramitados.

En el estado de las obras es impropio la revisión de estos proyectos. La aportación anual del Cubillas es de 61.000.000 de metros cúbicos. Haos, pues, perfectamente frente a ambos riegos.

Veamos el funcionamiento del pantano durante el verano: tiene de cubida 14 millones y medio de metros cúbicos (no 11 millones como afirman), que han de estar embalsados en primero de Junio para poder derivar aguas de los ríos de Deifontes por el canal de Albolote para los nuevos riegos. Además hay que considerar los 17 millones que como volumen medio aporta el río en los cuatro meses de Junio a Septiembre, que en todo caso constituyen el máximo patrimonio de los actuales regantes durante ese período.

Pues bien: Caparacena, Pinos Puente, etcétera, una vez hecho el pantano, contarán en esos cuatro meses de verano con los 14 millones y medio del pantano, y con 4 millones y medio más que no se derivarán ni podrán derivarse por el canal de Albolote; 19 millones de metros cúbicos, en suma, esto es, 2 millones más que ahora; con menos

El director general de Ferrocarriles, en Granada

Ha prometido interesarse por el ferrocarril eléctrico de Sierra Nevada

Ayer, en el tran de las 9.40 de la mañana, llegó a Granada el director general de Ferrocarriles don Julio Dámaso Velez, acompañado del ingeniero jefe de los servicios de explotación de Ferrocarriles del ministerio de Obras públicas, señor Navarro Ruiz.

El señor Dámaso Velez fué recibido por el ingeniero jefe provincial de Obras públicas señor Santacruz, personal técnico de esta dependencia y comisario del Estado en la Compañía de Andaluces señor Romero Montero. El director general hizo una visita de inspección a la estación de Andaluces, que extendió más tarde a los Tranvías de Sierra Nevada, marchando después en uno de estos ferrocarriles eléctricos al Maitena.

El señor Dámaso se interesó por mejorar este ferrocarril en el sentido de ampliarlo hasta un lugar donde llegue la nieve, renovar la línea con carril ginebrés y subarlo con los tranvías urbanos de Granada, para que los coches lleguen hasta la Puerta Real.

También se interesó por una petición de los vecinos de Güejar Sierra, que solicitaron que el ferrocarril cruzase por este pueblo. Como estas peticiones van en definitiva en favor del paro obrero, el señor Dámaso prometió trasladarlas al ministerio de Hacienda para su estudio.

A las dos de la tarde el señor Dámaso, después de mostrarse muy satisfecho de su visita de inspección, marchó a Cádiz en automóvil.

El precio de los periódicos

Recurso de inconstitucionalidad contra la ley que obliga a vender a quince céntimos los periódicos

Madrid 18.—«El Liberal», en un comentario con tintes, destaca dos protestas contra la elevación del precio de los periódicos.

Nos hemos batido—dice—en todas las trincheras contra la elevación del precio de los periódicos durante varios años.

No reconocemos a nadie derecho para obligarnos a vender a más precio del que consideramos remunerador.

Protesta de que, olvidándose de lo pactado, se haya votado otra ley modificando el artículo séptimo de la anterior para que rija el precio de quince céntimos a los cinco días de publicarse en la «Gaceta».

El último baluarte de nuestra defensa es el Tribunal de Garantías y a él acudimos para saber si hay en la República española quien ampare la libertad de industria y comercio.

A continuación publica la noticia de haber sido presentado el recurso ante el Tribunal de Garantías Constitucionales de inconstitucionalidad de la ley que ordena la subida a quince céntimos el precio de los periódicos a nombre de «El Liberal», «Heraldo de Madrid», «El Liberal» de Sevilla, «El Liberal» de Murcia y «El Defensor de Granada».

Firmó el recurso el procurador don Alfredo Corras y el letrado y profesor de la Universidad don Antonio Sacristán Colás.

Se fundó el recurso en la infracción del artículo 33 de la Constitución de la República.

Se celebra un bautizo con gran rumbó y... a puñalada limpia

El Ferrol 18.—En Poentes, donde hay acampada una cuadrilla de gitanos, se celebraba con gran rumbó el bautizo de uno de los chiquillos de la tribu. Pero la fiesta terminó sangrientamente; los asistentes al bautizo se enzarzaron en una pendencia horrible, por celos, y han resultado heridos de gravedad por arma blanca el gitano y el gitano Antonio Caarapán y Alegría Montoya.

Se cree en una próxima reforma del Gobierno inglés

Londres 18.—La Prensa inglesa cree ahora con certidumbre en una próxima reforma del Gabinete británico.

El colaborador político del «Daily Mail» cree que los señores MacDonaid y Baldwin han tratado de estos cambios en una entrevista que celebraron ayer, sin que se hayan adoptado decisiones definitivas.

Se da como seguro sucesor de sir Simon al señor Eden, pero se duda si se establecerá lucha electoral como jefe del Gobierno nacional.

El «Daily Herald» cree que primero el ministro de Negocios Extranjeros sufrirá una modificación general.

Retablillo

Política y jamones

En Montefrío, los más fervorosos entusiastas del caudillo de la Ceda se han desprendido de cinco céntimos por cabeza para regalar al señor Gil Robles un magnífico jamón. Ha sido el resultado de una saludable iniciativa que tuvo «Heraldo de Madrid» cuando se tramitaba la última crisis. Esto, aparte de revelar que nuestro querido colega tiene una formidable difusión y que sus hojas llegan hasta los rincones más apartados, indica también en el diario madrileño un caso de generosidad que a estas horas estará agradecido mucho el propio conductor de las masas cedistas.

Decíamos que cinco céntimos por cabeza entre los más acalorados del cedismo de Montefrío. No sabemos qué cantidad habrán aportado los menos entusiastas. Ni tampoco lo que habrán regalado a los obreros que no comen.

Pero esto no es interesante. Lo grande fue lo que ocurrió ayer, a propósito del jamón, a un entrañable camarada.

—Oiga usted—le recomendó un semi-primado de la Ceda local—; usted sabrá que «Heraldo de Madrid» pidió para Gil Robles cinco carteras y un jamón. Las carteras las tiene y el jamón le va de camino. Como resulta que ahora nosotros queremos diez y seis puentes de gestores y la alcaldía, usted puede simular en su periódico que esto le parece muy exagerado y puede también pedir como «Heraldo» que a los directivos de la Ceda se les deben de dar todos los puestos de concejales que quieran y además diez y ocho jamones. Y si hay quien responda esta vez de la misma forma, de los que me toquen a mí, yo le guardaré uno...

¡Si le oyes en casa!

Ayer se celebraron en el Ayuntamiento unos exámenes de idiomas entre varios guardias urbanos. Del tribunal formó parte el gestor radical señor Bivero, y entre sus com-

El jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación conferencian

Madrid 18.—El jefe del Gobierno acordó esta mañana a su despacho de la Presidencia, donde recibió la visita del ministro de la Gobernación, con el que sostuvo una larga conferencia.

Al abandonar su despacho el señor Lerroux conversó brevemente con los periodistas, que le preguntaron sobre la visita que le había hecho el señor Portales Valladares.

El ministro de la Gobernación—contestó el señor Lerroux—viene a menudo a cambiarnos impresiones sobre cuestiones de política y orden público.

Dijo también el señor Lerroux que había recibido una comisión de industriales de Menores, a la que acompañaba el delegado del Gobierno en la isla para hablarle de la crítica situación que se encuentra la industria zapatera de aquella población, y a otra comisión del Congreso de Bibliógrafos para invitarle a la sesión inaugural que celebrarán el lunes.

Un niño cae al río y está a punto de perecer ahogado

Badajoz 18.—El niño de 4 años Juan García Tejeda, conde de una vida muy perdedora, cayó al río y se ahogó. Su padre, que se encontraba en el río, se dio cuenta de lo que le había pasado y se lanzó al agua para salvarlo, pero ya era tarde. El niño estaba a punto de perecer ahogado.

La paralización de las obras del puerto de Motril

El jefe provincial del partido agrario español, señor González Carrascosa, ha dirigido al jefe nacional del partido, señor Martínez de Velasco, y a los señores ministro de Marina, ministro de Agricultura, subsecretario de Agricultura y a don José María Gil, el siguiente despacho telegráfico:

«Situación angustiosa de numerosas obreros motrileños parados la aguda suspensión trabajo puerto, única obra pública que se realiza en esta zona. Humildad y patriotismo exigen remediación inmediata trabajos. Esperamos en valiosísima ayuda.—Saludable, González Carrascosa.»

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 18.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Obras públicas.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley por el que se faculte, de acuerdo con el artículo 2.º de Hacienda para conceder a las Compañías de Ferrocarriles la autorización necesaria a los efectos de emisión de obligaciones conforme a las normas que se determinan.

Presidencia.—Decreto declarando cesante del cargo de secretario general del Gobierno de Guinea a don Jerónimo Pidal y Lobaton.

Justicia.—Orden prorrogando hasta el 31 de Diciembre del año actual el plazo para la formación del Reglamento para la ordenación judicial y económica de la Metaxialidad de los registradores de la Propiedad.

Hacienda.—Orden disponiendo el cambio de destino de varios suboficiales y clases del Instituto de Carabineros.

Otra autorizando el depósito en almacenes particulares de las mercancías contingencias que, excediendo de licencia para su importación, lleguen a puertos españoles y dictando normas para su aplicación.

Instrucción pública.—Orden autorizando a varios maestros directores de grupos escolares para que realicen con fines pedagógicos el viaje que se indica con un grupo de niños de sus respectivas escuelas.

Trabajo, Sanidad y Previsión.—Ordenes relativas a cesas paradas.

Otra disponiendo que cuando los asistidos en establecimientos dependientes de la Dirección General de Sanidad o parte de ellos soliciten los auxilios espirituales del culto que profesan, se acceda a ello ordenando la dirección el cumplimiento del mismo.

Una petición en favor de la industria de Artes Gráficas

Madrid 18.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo patronal de las Artes Gráficas. En sesión extraordinaria ha tratado del proyecto contra el paro obrero presentados a las Cortes por el señor ministro de Trabajo. Acordó pedir hora para visitar al señor ministro con el fin de solicitar que en el segundo proyecto que tiene en estudio para ayudar a la industria privada se tenga en cuenta a las Artes Gráficas, ofreciéndole un plan de trabajo de carácter industrial gráfico, que siendo interesante culturalmente, estimule a las industrias gráficas que tan honda crisis vienen padeciendo a fin de que las inversiones que se hagan resulten de provecho general.

Estaban confeccionando una "ley de reforma agraria" y los sorprendió la Policía

Zaragoza 18.—El gobernador civil dio cuenta anoche a los periodistas de que en una cabaña del barrio denominado Arboles, la Guardia civil sorprendió una reunión clandestina de nueve individuos de filiación comunista, a los que se les comparecieron copias de un acta que se proponían enviar a los propietarios de tierras exigiendo parcelas de terrenos en arriendo y hojas de propaganda extremista.

Ingresaron en la cárcel.

El estado de una huelga francesa

París 17.—La huelga de las tripulaciones de los grandes paquebotos de la Compañía Transatlántica francesa continúa.

En los círculos bien informados se espera, sin embargo, que en el día de hoy se llegará a una solución. El ministro de la Marina mercante ha sido encargado de adoptar sanciones contra los dirigentes del movimiento. Parece que en estas sanciones estará comprendido el director de la Compañía por haber hecho circular rumores inexactos.

La tripulación del trasatlántico «Paris», que se esperaba hoy en el Havre, ha declarado que inmediatamente se unirá a los huelguistas.

El ministro de la Marina mercante ha declarado que no comenzará el arbitraje mientras todas las tripulaciones en huelga no hayan vuelto a sus puestos.

Se cree que los huelguistas decidirán hoy abandonar su actitud.

LA SITUACION POLITICA

El ex ministro don Fernando de los Ríos, por prescripción médica, vivirá cuatro meses apartado de toda actividad política y cultural

El presidente del Consejo habla con los periodistas de la interpelación sobre política internacional y proyecto de ley de Prensa

IMPORTANTE NOTA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SOBRE EL PROBLEMA TRIGUERO

EL SEÑOR LERROUX LLEGA A LA PRESIDENCIA

Madrid 18.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno. Manifestó que venía de dar un paseo hasta cerca de El Escorial. Dijo también que el martes se celebrará Consejo de ministros y que en el Palacio se reunirán cuando lo disponga S. E.

Se le preguntó si recibiría alguna visita de interés y dijo que posiblemente la de algún ministro, aunque no se la habían anunciado.

Después visitó al presidente del Consejo una comisión de Cuenca formada por el gobernador y los presidentes de las Gestoras provincial y municipal, más los diputados radicales por la provincia, para hacerle entrega del título de hijo predilecto de Cuenca.

DON FERNANDO DE LOS RÍOS, DELICADO DE SALUD, PASARÁ VARIOS MESES EN EL CAMPO

Madrid 18.—Se encuentra delicado de salud el ex ministro socialista don Fernando de los Ríos.

Los médicos le han aconsejado que se dedique durante una temporada a la quietud, pues el sietre de la vida pública y sus actividades culturales contribuyen considerablemente al quebrantamiento de su organismo.

Hoy hemos estado conversando con don Fernando de los Ríos.

Nos dijo que, en efecto, piensa estar unos cuatro meses en el campo, apartado de toda actuación.

—Se comenta esto—dijimos—y se le da un significado de abstención en la actuación del partido, dada la orientación que éste tiene.

—Pues no hay más—replicó don Fernando—, sino que, según los médicos y yo noto, necesito alguna tranquilidad para reponer mi organismo. No busquen ustedes otra significación a este apartamiento transitorio.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

Madrid 18.—A las ocho y diez de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno.

Comenzó diciendo a los informadores que no tenía noticias que comunicara, porque él día no daba más de sí.

—He tenido muchas visitas, pero ninguna de importancia. Entre ellas, la del gobernador del Banco de España, la del señor Prieto Bances y una comisión de fuerzas vivas de Cuenca, que ha venido a entregarme un pergamino nombrándome hijo predilecto de aquella ciudad.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si pensaba intervenir en el debate parlamentario sobre política internacional, y contestó:

—No lo creo necesario, porque en este asunto todo el mundo, menos el Gobierno, pu. de decir lo que le dé la gana. El Gobierno es el único que tiene responsabilidad en estos problemas. No obstante, el Gobierno ya ha expuesto su opinión, y la volverá a repetir por medio del ministro de Estado, y si fuera preciso, yo interpondría para decir cuál es la posición nuestra en política internacional. No quiero decir con esto que en otra ocasión no tenga que intervenir para fijar la posición del Gobierno en política internacional, como digo antes.

Tampoco tengo nada que decir sobre la ley de Prensa.

—Fijará el ministro de la Gobernación la posición del Gobierno en este asunto?

—No sé si será el ministro de la Gobernación o el señor Gil Robles quien hable en nombre del Gobierno, porque el actual ministro de la Guerra fue ponente y presidente de la Comisión dictaminadora de la ley de Prensa. Quizá sea conveniente que hable quien en el sentido de la gente está más a la derecha, quisiera que se vea que no hay intransigencia, ni contra ese ni contra ningún sector, sino todo lo contrario: amplitud del criterio que comparte todo el Gobierno.

Contestando a preguntas de otro informador, dijo que el gobernador del Banco de España le había informado de cosas sobre las que no se podía hablar.

Terminó diciendo que si mañana hacia buen día, marcharía a San Rafael.

IMPORTANTE NOTA DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA SOBRE EL MERCADO TRIGUERO

Madrid 18.—En el ministerio de Agricultura facilitaron a los periodistas las siguientes notas:

«Siendo el día 26 el señalado para presentar proposiciones al concurso de la regulación del mercado triguero, conforme a las disposiciones que aparecen en la «Gaceta» de Madrid» de 12 de este mes, y ante la posibilidad de que el concurso quedara desierto, el ministro sigue ocupándose de la cuestión triguera, y precisando aquellas contingencias, está adoptando las medidas necesarias para que, si no hubiera postor en el concurso, le seguidamente a la regulación del mercado en alguna de las formas que tiene en estudio, y que someterá a la consideración del Consejo de ministros.

Diversas asociaciones y entidades agrícolas y sindicatos trigueros se dirigen al ministerio de Agricultura participando las dificultades con que tropiezan para liquidar los préstamos que con garantía de trigo tienen contratados con Establecimientos bancarios y Cajas de Ahorros, a consecuencia de los obstáculos que se les presentan para la venta del trigo depositado en prenda de los préstamos, y piden al ministro se adopten las disposiciones precisas para que sea efectiva la preferencia de venta de tales trigos y que se decreten los riesgos de los préstamos efectuados por las entidades agrícolas, tanto con sus propios recursos, como con los obtenidos en la Banca privada.

El ministro de Agricultura, que viene dedicando preferente atención a los problemas planteados en el mercado triguero, sin perjuicio de procurar la movilización de las partidas ofrecidas en el orden de preferencia establecido, se ocupará en un próximo Consejo de ministros de las peticiones de prórroga automática de préstamos que tengan como garantía prenda el trigo perteneciente a entidades agrícolas.

Las normas fundamentales por las que se rige hoy el comercio de los trigos, se hallan contenidas en el decreto de 24 de Noviembre de 1934, en el orden de 19 de Enero del corriente año y en el decreto de 22 de Enero del mismo, relativos a los precios de tasa mínima de harinas.

La práctica en el cumplimiento de aquellos preceptos ha sugerido la necesidad de introducir entre ellos algunas modificaciones, y atendiendo al interés general del comercio de trigos, facilitar el movimiento de este cereal en el mercado. El ministro se propone llevar resueltas a la «Gaceta» inmediatamente algunas de estas cuestiones, las más apremiantes, según el propio clamor de los agricultores. Luego vendrá el dictado de las demás, atendiendo a su exigencia, o a la medida que preventivamente requieran para hacerlas públicas.

Por el pronto, seguidamente se va a promulgar un decreto ordenando que los fabricantes de harinas en cuya comarca se hayan agotado y no existan los trigos de la clase que deseen adquirir, no podrán ir a comprarlos a otras provincias, en tanto haya existencias de los mismos en aquellas en la cual radique su fábrica. Se hará asimismo obligatoria la necesidad para estos casos de la exhibición de la certificación negativa de existencia.

Se podrá realizar cualquier modificación de zonas comarcales de fábricas, siempre y cuando lo acuerde así, por conveniencia general, la Junta general de Contratación de trigos, o las de dos o más provincias puestas de acuerdo, si el radio de acción de la fábrica afecta a varias.

En lo sucesivo, las guías de compra-

venta serán también de circulación, y se expedirá una sola, que se entregará al comprador o vendedor, según quién de los dos se ocupe del transporte de la mercancía, a fin de evitar los abusos que actualmente se vienen cometiendo con esta clase de documentos.

El ministro de Agricultura recabará de la presidencia del Consejo de ministros de pronto un decreto que ha de afectar a los ministerios de Gobernación, Hacienda y Obras públicas para que las fuerzas dependientes de aquellos departamentos actúen con energía, visando y anulando las guías en carretera, al objeto de que no puedan ser aprovechadas de nuevo, y al propio tiempo se dictará una disposición de carácter general a fin de que ninguno de los organismos dependientes del Estado, de la provincia o del Municipio puedan adquirir en sus concursos, o fuera de ellos, harinas a precio inferior al de tasa.

Claro es que la virtualidad y eficacia de las determinaciones que este Ministerio haya de adoptar no dependen de su propio contenido, sino del respeto que merezcan a los interesados, y muy especialmente del amparo y auxilio, en cuanto a su defensa y aplicación, a los productores de trigos, a quienes de manera directa afectará su cumplimiento o incumplimiento.

TRÁGICOS, ESPOSOS Y PORTEROS

Se embriagan, escriben su drama en las paredes y después se acuchillan para terminar con esta vida

Madrid 18.—Pedro Peces Rielves, de 42 años, y su esposa Natividad Díaz Gutiérrez, de 39, porteros de la casa número 30 de la calle de Alcalá Zamora, Intercorrieron anoche poner fin a su vida. Esta mañana una muchacha que tienen como criada observó que el matrimonio se había encerrado en su alcoba. Como llamara a la puerta y no obtuviera respuesta, comunicó lo que sucedía a algunos vecinos y a unos guardias. Estos, después de avisar al Juzgado, deserraron la puerta de la habitación y vieron a Natividad y Pedro en el suelo ensangrentados. Junto a sus cuerpos había dos navajas, una de afilar y otra de las llamadas cabriteras, las dos con manchas de sangre.

Trasladados rápidamente a la Casa de Socorro y más tarde al Equipo Quirúrgico, los médicos apreciaron a Natividad dos extensas heridas en el lado izquierdo del cuello y en el brazo izquierdo, de pronóstico menos grave.

En virtud de las diligencias practicadas por la Policía parece deducirse que los conyuges se embriagaron con frecuencia y que por este motivo sufrieron algunas amonestaciones por parte de las personas a cuyo servicio estaban. Anoche adquirieron una botella de cognac y después de beberse las acorcharon, infiriéndose las heridas que presentaban con las dos navajas que junto a ellos fueron encontradas. No se ha podido determinar aún si fue el marido o la mujer quien infirió a su conyuge las heridas que sufre, y volvió luego el arma contra sí, aunque se supone que fue Pedro Peces.

En la alcoba fueron encontrados algunos papeles en los que figuraban palabras incoherentes. También había escritas algunas incoherencias en las paredes de la habitación.

Las nuestra edición de tarde si quiere estar informado de cuanto ocurre hasta última hora del día.

Salón Nacional

Koy Domingo 19 de Mayo de 1935 Secciones a la 1 y 1/2, 3, 4 y 8 1/2, 5 y 1/2, 8 y 1/4, 9 y 3/4 y 11 y 1/2. ¡Grandioso Apontecimiento! La importante editora «Radio Films» presenta en Granada el magnífico estreno del mayor espectáculo

Volando hacia Río Janeiro

El magnífico film que asombra al mundo, que no hallando espacio en la tierra hubo de ser filmado en el cielo. En él figuran como protagonistas: DOLORES DEL RIO, RAUL BOULLEIN, GINGER ROGERS y 200 bellezas escogidas entre 10.000. La película donde se ve y se oye bailar el nuevo baile dinámico y sugestivo «LA CARIOCA» que ya se baila en todas partes. ¡Un éxito resonante y definitivo!

PRECIOS

Butaca 1 pta. Anfiteatro 20 cts.

Información de Madrid

Amplios detalles del rapto de un niño de corta edad en la calle de la Ruda

Madrid 18.—Las gestiones realizadas por la Policía para el hallazgo del niño de dos meses Enrique López Villada, raptado en el día de ayer por una señora, dieron esta mañana el más satisfactorio resultado. El niño fue encontrado en poder del matrimonio Benito Gil, peón albañil, y Marcelina San Vicente Cristóbal, al que lo había entregado ayer la raptrora diciendo que se trataba de un hijo suyo, cuya ama de cría había fallecido, para que se encargaran de su crianza mediante la remuneración de 65 pesetas mensuales.

Ampliamos algunos detalles del hallazgo del niño robado ayer en la calle de la Ruda: El niño encontrábase en la casa número 5 de la calle de Carmen Montoya, de la barriada de Chamartín. Habían allí el albañil Benito Gil y su esposa Marcelina San Vicente Cristóbal, con seis hijos, uno de ellos nacido en el mes de Diciembre. La situación del matrimonio es bastante precaria.

Marcelina San Vicente ha declarado que anteayer, próximamente a la una de la tarde, pedía limosna a la puerta de una carnicería de la plaza del Carmen. Una de las personas a quien se acercó en demanda de socorro era una señora vestida con abrigo negro (y cuyos datos coinciden con los de la raptradora del niño, según los informes que obran en poder de la Policía), la cual le reprochó que demandase la caridad pública, a pesar del bando prohibitivo del Ayuntamiento. Marcelina la explicó lo angustioso de su situación, añadiendo que tenía seis criaturas, algunas de muy corta edad, y entonces la desconocida preguntó si tenía inconveniente en criar a un hijito suyo de dos meses de edad. Marcelina dijo que habría de consultarle con su marido, y entonces la desconocida preguntó sus señas, las que apuntó el dueño de una carnicería inmediata, atendiendo a un ruego de la señora.

Ayer, hacia la una y media de la tarde, la desconocida presentose en la casa de la calle de Carmen Montoya, llevando en brazos a un niño de dos meses. El día anterior habían convenido en que Marcelina, de encargarse de la crianza del niño, percibiera sesenta y cinco pesetas. Chocó a Marcelina el dato de que la mujer fuese sola, a pesar de haber convenido en que iba con su esposo. Marcelina puso en conocimiento de la desconocida que su marido era contrario rotundamente a que se hiciera cargo de la criatura. Esto es lo que la mujer preguntó a qué hora regresaba el marido de Marcelina, y al contestar la ésta que no lo había hasta la noche, le dio muestras de gran contrariedad.

Marcelina accedió finalmente a quedarse con el niño, no obstante entregársela solamente la desconocida sesenta y cinco y medio de la cantidad total fijada. La mujer anunció que en el día de hoy volvería a la casa para llevar al niño algunas ropas.

Marcelina—que insistió en que sólo se hizo cargo de la criatura—informó por la noche de lo sucedido, dando

DETENCION DE LA AUTORA

Madrid 18.—Las gestiones realizadas por la Policía para el hallazgo del niño de dos meses Enrique López Villada, raptado en el día de ayer por una señora, dieron esta mañana el más satisfactorio resultado. El niño fue encontrado en poder del matrimonio Benito Gil, peón albañil, y Marcelina San Vicente Cristóbal, al que lo había entregado ayer la raptrora diciendo que se trataba de un hijo suyo, cuya ama de cría había fallecido, para que se encargaran de su crianza mediante la remuneración de 65 pesetas mensuales.

Ampliamos algunos detalles del hallazgo del niño robado ayer en la calle de la Ruda: El niño encontrábase en la casa número 5 de la calle de Carmen Montoya, de la barriada de Chamartín. Habían allí el albañil Benito Gil y su esposa Marcelina San Vicente Cristóbal, con seis hijos, uno de ellos nacido en el mes de Diciembre. La situación del matrimonio es bastante precaria.

Marcelina San Vicente ha declarado que anteayer, próximamente a la una de la tarde, pedía limosna a la puerta de una carnicería de la plaza del Carmen. Una de las personas a quien se acercó en demanda de socorro era una señora vestida con abrigo negro (y cuyos datos coinciden con los de la raptradora del niño, según los informes que obran en poder de la Policía), la cual le reprochó que demandase la caridad pública, a pesar del bando prohibitivo del Ayuntamiento. Marcelina la explicó lo angustioso de su situación, añadiendo que tenía seis criaturas, algunas de muy corta edad, y entonces la desconocida preguntó si tenía inconveniente en criar a un hijito suyo de dos meses de edad. Marcelina dijo que habría de consultarle con su marido, y entonces la desconocida preguntó sus señas, las que apuntó el dueño de una carnicería inmediata, atendiendo a un ruego de la señora.

Ayer, hacia la una y media de la tarde, la desconocida presentose en la casa de la calle de Carmen Montoya, llevando en brazos a un niño de dos meses. El día anterior habían convenido en que Marcelina, de encargarse de la crianza del niño, percibiera sesenta y cinco pesetas. Chocó a Marcelina el dato de que la mujer fuese sola, a pesar de haber convenido en que iba con su esposo. Marcelina puso en conocimiento de la desconocida que su marido era contrario rotundamente a que se hiciera cargo de la criatura. Esto es lo que la mujer preguntó a qué hora regresaba el marido de Marcelina, y al contestar la ésta que no lo había hasta la noche, le dio muestras de gran contrariedad.

Marcelina accedió finalmente a quedarse con el niño, no obstante entregársela solamente la desconocida sesenta y cinco y medio de la cantidad total fijada. La mujer anunció que en el día de hoy volvería a la casa para llevar al niño algunas ropas.

Marcelina—que insistió en que sólo se hizo cargo de la criatura—informó por la noche de lo sucedido, dando

los vecinos, ya en antecedentes de suceso y que la vieron ayer cuando entró en la mencionada casa, la reconocieron y avisaron a un agente de Vigilancia, que la detuvo.

La raptrora ha sido trasladada a la Dirección de Seguridad, donde se encuentra. Niega de momento toda participación en el hecho, pero la han reconocido, sin ningún género de dudas, tanto el dueño de una carnicería de la plaza del Carmen, que presentó la entrevista entre ella y Marcelina, como ésta y como la madre del niño raptado.

La raptrora del niño se llama María Lage Bobadilla, de 30 años de edad, esposa del jefe de la prisión de La Carolina. Reside en Madrid, en la calle de Julia Reyes, número 8 (Puente de Vallecas), y en los primeros momentos no supo concretar su domicilio, pues dice que por llevar muy poco tiempo de residencia en la capital desconoce los nombres de las calles.

María Lage continúa negando haber participado en el rapto. Asegura firmemente que en el día de ayer no salió para nada de su domicilio, punto que en cambio desmiente su patrona, diciendo que, en efecto, sí salió y que llevaba un abrigo negro, prenda que vestía cuando cometió el acto.

UN ATRACO EN MADRID

Madrid 18.—Ayer, a las nueve de la noche, penetraron dos individuos en el despacho de leche que existe en la calle de Emilio Ortuño, 14 (Puente de Vallecas), en ocasión en que se encontraba solo el propietario del establecimiento Domingo Cobo Cobo, de 36 años, con domicilio en la misma calle. Una vez dentro los atracadores, esgrimiendo cada uno una pistola, obligaron a Domingo a que les entregara el dinero de la venta, que ascendía a 380 pesetas. Así lo hizo Domingo, y al tener en su poder esta cantidad, uno de los atracadores se quejó del poco dinero que tenía en el establecimiento, argumentando que según sus informes, debía poseer más cantidad. Por esto, y sin dejarle de amenazar con las pistolas, uno de ellos registró al dueño y se apoderó de la cartera de éste, aunque pudieron comprobar que efectivamente las 280 pesetas era el único dinero que tenía en aquel momento.

Los atracadores se disponían a marcharse con el dinero y la cartera de Domingo, pero éste les rogó que le devolvieran la cédula personal y algunos documentos que guardaba en la cartera, y que para ellos carecían de valor. Accedieron los atracadores, y después de devolverle los documentos, se dieron a la fuga.

La Policía practica averiguaciones para dar con estos individuos.

FIESTA DE AVIACION EN BARAJAS

Madrid 18.—En el aeropuerto de Barajas se ha verificado esta tarde una fiesta organizada por los alumnos de la Escuela de Aeronáutica con ocasión del final de curso. A la fiesta, que ha resultado animadísima, concurrieron numerosísimos invitados, entre los que figuraban muchas señoritas.

EL SERVICIO AEREO MADRID-CANARIAS

Madrid 18.—A las cinco de la mañana salió del aeródromo de Barajas el primer avión trimotor para viajeros con destino a Canarias.

Este servicio regular semanal a las ciudades islas, es el que tenía su salida de Sevilla.

El aparato salió de Madrid con cinco pasajeros para hacer escala en Sevilla. A las cinco de la tarde llegó a Cabo Juby y a las seis y media a Canarias. El avión es capaz para catorce pasajeros.

EL DEFENSOR DE GRANADA

se vende en Madrid en los siguientes kioscos:

- GLORIETA DEL 14 DE ABRIL (frente al número 4).
- GLORIETA DE BILBAO (esquina a Sagasta).
- PUERTA DEL SOL (frente al Bar Flor).

Declaraciones de Albert Einstein

El profesor Albert Einstein, que es autor de la idea que el espacio es curvo, dijo que el nuevo telescopio de cinco metros de diámetro que será instalado en California, resolverá probablemente el enigma. Manifestó que el telescopio vería suficiente espacio para medir cualquier curvatura que existiera.

El famoso sabio expresó esta opinión durante una entrevista: —Cuando se ve—dijo—sólo una pequeña parte de una línea curva, se puede decir que es recta; pero cuando se ve una parte más larga, se puede concluir que es curva.

Pero Einstein no cree que el enorme telescopio revelará suficiente espacio para demostrar si éste es curvo como una bola, de manera que el luz proveniente de una estrella del Oeste pueda ser vista también por el Este, viniendo alrededor del espacio curvo en la forma en que un viajero circunnavega el globo terráqueo.

Al preguntarse qué pr. greco había hecho hacia el descubrimiento de las relaciones entre la gravedad y la electricidad, dijo: Tengo sólo esperanzas, no hay nada seguro.

Einstein manifestó que él creía en lo que se llama determinismo. Agregó que él es optimista más bien que pesimista, con respecto a la perspectiva de que la ciencia resuelva la misteriosa e intrincada naturaleza del mundo físico.

Acostúmbrese a anunciar en la sección por palabras de este diario. La más eficaz y económica.

El vuelo Santander-Méjico

Llegada de Pomo a Bathurst

El padre del aviador habla de las dificultades atmosféricas que encuentra su hijo

Bathurst 18.—El aviador español Juan Ignacio Pomo, que realiza la travesía Santander-Méjico en avioneta, ha llegado a esta ciudad a las tres de la tarde. Después de aterrizar en esta base Pomo ha declarado que piensa iniciar el vuelo transatlántico a Natal el lunes por la noche.

Madrid 10.—Don Juan Pomo e Ibarra, padre del joven aviador piloto del «Santander», nos ha manifestado que esperaba que su hijo hubiera llegado hoy a la una y media a Bathurst, salvo accidente que le hubiera obligado a aterrizar en la ruta.

El señor Pomo, refiriéndose al número de etapas que se ha visto obligado a realizar su hijo, nos ha manifestado que obedecen a las tempestades de arena que ha encontrado en la ruta.

Habría sido una imprudencia, por parte del aviador, cubrir la etapa Sevilla-Bathurst de un solo vuelo en estas condiciones.

El señor Pomo nos ha manifestado que su hijo ha tenido que volar a más de 2.000 metros de altura.

Ha dicho también que la avioneta «Santander» tiene radio de vuelo sobrado para dar el salto del Atlántico.

A nuestras preguntas ha manifestado:

—Creo que Juan Ignacio cruzará el Atlántico directamente desde Bathurst sin hacer escala en Cabo Verde, porque el aeródromo de Bathurst dispone de toda clase de elementos, entre otros, una magnífica pista de despegue con grandes cargas. Estoy muy agradecido a las facilidades que se han prestado por todos a Juan Ignacio, y de una manera especial por parte de los aviadores de «Tablada», que le compensaron los aparatos de navegación con el mayor cariño y la mayor minuciosidad.

Esto desvanece totalmente ciertos rumores que han circulado sobre supuestas rivalidades entre aviadores militares y civiles. Los aviadores, en todo el mundo, y en España sobre todo, forman una hermandad, dentro de la cual no se distingue entre civiles y militares.

Finalmente, el señor Pomo nos dijo que creía que de hoy a mañana desparecerán las bajas presiones en el Atlántico. Si así ocurre, hoy mismo se lanzaría el arriesgado aviador al salto sobre el Atlántico. Todos los barcos de la ruta que ha de seguir el «Santander» están prevenidos para prestar auxilio al aviador en caso de necesidad.

VARIAS NOTICIAS

En las inmediaciones de Salamanca se suida un pastor de 14 a ños

Disputan por la posesión de un mechero y resulta un muerto

UN AFICIONADO, HERIDO GRAVE EN UNA CAPEA

Salamanca 18.—Durante la capea de novillos celebrada en el pueblo del Carpio, con ocasión de las fiestas del mismo, resultó aporrazado el aficionado Francisco Jiménez, de 17 años, natural de Guadalajara, y domiciliado en Madrid.

Francisco sufrió una tremenda herida en el muslo derecho. Después de asistir convenientemente por el médico titular, ingresó en el hospital.

UN NIÑO DE CORTA EDAD MUERE INTOXICADO

Valencia 18.—En el Hospital ha ingresado a primera hora de la mañana un niño de dos años de edad, el cual, al proceder a reconocerle los médicos, dejó de existir. Parece que la criatura resultó intoxicada a consecuencia de emanaciones de ácido clorhídrico, ya que en la pensión donde se hospedaba en unión de sus padres, se practicó ayer la fumigación de varias habitaciones.

SUICIDA COLGÁNDOSE DE UN ARBOL

Salamanca 18.—A un kilómetro de la casa del Rentero, de la dehesa de Tejadillo, se ha encontrado colgado de un árbol el cadáver de José Comeron Moreno, de 14 años, que prestaba servicio en la dehesa guardando ganado. El Juzgado practicó una inspección ocular en los alrededores del suceso, no encontrando nada anormal, por lo que se sospecha se trata de un suicidio.

Para conseguir su propósito, José utilizó como cuerda el ronzal de una caballería.

DISPUTAN POR LA POSESION DE UN MECHEO Y RESULTA UN MUERTO

Badajoz 18.—Sobre quién era el dueño legítimo de un mechero, riñeron en Medina de las Torres José Cordero y Alfonso Gallardo, resultando muerto este último de una puñalada en el vientre.

Parece que el agresor, después de cometido el hecho, se jactó en una taberna del pueblo de ser autor.

El cadáver del agredido ha permanecido 24 horas en las afueras de la población.

OTRO CONSEJO DE GUERRA EN OVIEDO

Oviedo 18.—Hoy se ha celebrado un Consejo de guerra, que ha durado toda la mañana y tarde, contra diez y siete vecinos de Salas, del Consejo de Pravia, procesados por los sucesos de Octubre.

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Sonido con equipos Western Electric. GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL. Hoy Domingo 19 de Mayo de 1935. PARAMOUNT FILMS presenta el estreno de su gran producción titulada

Casino del mar

Principales intérpretes: Cary Grant y Benita Hume. Como complemento se anuncia el divertidísimo dibujo cómico titulado «EL BUEN SCOUT» y la gran comedia M. G. M. titulada «LA GRAN IDEA».

PRECIOS

BUTACA, 1,25 GENERAL, 0,40. El lunes estreno de la sup. producción «EL AMULETO».

Seguidamente, «DEFILE DE PRIMAVERA». Por Francisco Gaxi.

En las inmediaciones de Salamanca se suida un pastor de 14 a ños

En el apuntamiento se les acusa de manifestación tumultuaria, haciendo viajes para ponerse en comunicación con el Comité revolucionario de Grado, proclamando el día 13 de Octubre la República socialista desde el balcón del Ayuntamiento de Salas, colocando en él la bandera roja, constituir el Comité revolucionario, decretar la requisición de radios, armas, teléfonos y artículos alimenticios.

También se dice en el apuntamiento que los revoltosos establecieron guardias en sitios estratégicos del pueblo, para evitar que se acercasen las fuerzas y salir los vecinos sin el correspondiente pase del Comité.

Cuando el día 14 tuvieron conocimiento de que las fuerzas entraban en Oviedo, los de Salas viajaron a Grado y evacuaron el pueblo, dedicándose a quemar y destruir cuantos vestigios quedaran de los hechos, entre ellos unas bombas que había en el Ayuntamiento y que fueron arrojadas al río Narcea, en Soto de los Infantes. También devolvieron los objetos y armas recogidos.

De las declaraciones de los procesados que constan en el sumario, aparecen algunos cargos contra el maestro García Inclán, que dio vivas a la revolución y a Lenin, diciendo que había que constituir la Checa. Hay otras declaraciones que le favorecen en las que afirman que García Inclán habló desde un bar para recomendar calma a los revoltosos.

El fiscal da por bien probados los hechos y hace diversas acusaciones como la de haber dispuesto de los fondos de las sucursales de los Bancos Herrero, Español de Crédito y Central.

Pide reclusión perpetua para García Fernández Alvarez, Manuel Fidalgo Alonso, José González Cuervo, Viriato García Medina, Marcelo Rabó Fernández y Recaredo Salas Díaz de doce años y un día para José María Alvarez, Daniel Belinchón Fernández, José Antonio Díaz Fernández, Avelino Fernández, Ismael García Pérez, María García Fernández, Manuel Menéndez y Bernardino Fernández, y de diez años, para José Manuel García Inclán.

Se conceptúa para la responsabilidad civil el abono de los daños causados durante su actuación revolucionaria, y la devolución de las cantidades requisadas a los Bancos y que no fueron devueltas.

Después de informar el vocal presidente lo hicieron las defensas, que abogado por la absolución de sus defendidos. El Tribunal se retiró a deliberar.

Agilon Auto-Oil es el mejor lubricante

DE TOROS

EN VISTA ALEGRE

Madrid 18.—En Vista Alegre se ha celebrado hoy la corrida anunciada, habiendo una entrada buena.

Alternaron los diestros Niño de la Palma, Pepe Gallardo y Lorenzo Garza. Niño de la Palma estuvo bien en su primero.

En el cuarto hizo una faena valiente y artística para dos pinchazos y una escaoba. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo).

Pepe Gallardo, muy bien en su primero, al que le hizo una gran faena de muleta. En el quinto estuvo bien. Garza empleó en su primero una faena movida para media y entro descabellos. Al sexto lo echó a rodar media delantera, dos descabellos, media atravesada y dos descabellos con la puntilla.

Noticias de Asturias

Se celebran unas maniobras militares, que se continuarán con otras para reproducir las operaciones de Octubre

Oviedo 18.—Cumpliendo órdenes dadas por la Comandancia Militar de Asturias de continuar los diversos ejercicios que vienen realizando las fuerzas aquí destacadas, hoy ha tenido lugar un supuesto táctico importante, en el que tomaron parte tres columnas—en total, unos dos mil hombres—, que al mando del teniente coronel de la Legión señor García Escamez, siguieron por caminos distintos de las cuencas mineras para encontrarse en el punto denominado Corral de Urbies, en Turón.

La novedad ha consistido en que ha tomado parte en las maniobras, haciendo enlace con las fuerzas por medio de psineles, una escuadrilla de aviones de la base de León, a pesar de que el tiempo aparecía lluvioso.

El coronel Recas, inspector de los servicios, comunicó por teléfono con la Comandancia militar desde la misma cresta del monte, donde se reunieron las fuerzas constituidas por una bandera de la Legión del batallón de África 33, y del batallón 35, con secciones de la Guardia civil y de Asalto.

La Guardia civil prestaba servicio de vigilancia y era al mismo tiempo guía de las fuerzas militares. Los jefes se mostraron muy satisfechos de los ejercicios. Parece que en breve se van a realizar unas maniobras para reproducir en parte las operaciones de Octubre.

CONSEJO DE GUERRA. DOCE AÑOS DE PRISIÓN CONTRA CUATRO ENCARTADOS EN LOS SUCESOS DE OCTUBRE

Gijón 18.—Se celebró Consejo de Guerra contra siete vecinos de la parroquia de Tremenes acusados de haber intervenido en los sucesos revolucionarios estableciendo un Comité en la escuela municipal, repartir vales, volar la vía férrea de Langreo y otros desmanes.

El Tribunal condenó a doce años de reclusión a José Oliván, Ignacio Pérez, Belarmino Barsagano y Avelino Muñiz.

DOS OBREROS MUERTOS EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

Oviedo 18.—Comunican de Sama que en el hospital que allí tienen las empresas mineras falleció el obrero José Regrena, que ayer resultó gravemente herido en un accidente de trabajo a consecuencia del cual murió también otro compañero.

En Langreo, a consecuencia de la explosión de un cartucho de dinamita, murió el obrero picador Constantino García San Pedro, de 23 años, natural de Riparape (Salamanca).

VARICES Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar "RAYOS X"

HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

LAS FIESTAS Plaza de Toros del Triunfo

LA BATALLA DE FLORES Y LAS CORRIDAS DE FERIA

A la comisión de Fiestas se presentó anoche, durante la reunión que celebró, el siguiente programa oficial de las corridas de feria:

Día 20 de Junio. Corpus.—Ocho reses de la ganadería de Santa Coloma, dos para el rejoneador don Antonio Cañero y las seis restantes, en lidia ordinaria, para los diestros Cagancho, Maravilla y Félix Colomo.

Día 23. Domingo de feria.—Ganado del Conde de la Corte, para los espadas Barrera, Armillita y Curro Caro.

Día 30. Último día de fiestas.—Reses de Santa Coloma, para los novilleros Miguel Palomino, Alcalareño y Joselito de la Cal.

La Comisión cambió impresiones con varios directivos del Centro Artístico sobre los festejos que esta entidad organizará, con la colaboración económica del Ayuntamiento, y con respecto a la batalla de flores que se celebrará en la Robusa, se tomaron estos acuerdos:

Quedó el Ayuntamiento confeccionar una carreta, que costará mil quinientas pesetas; ceder en 4.750 pesetas la construcción de las tribunas a Manuel Castro y hacer otra adjudicación a Manuel Salvatierra de 600 pesetas para que suministre los premios que se concederán a las carrozas y automóviles adornados que lo merezcan.

También asistieron a la Comisión los organizadores de la procesión del Corpus, pero no facilitaron ninguna nota oficiosa.

José Sánchez Jofré Médico especialista de OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

INSTITUTOS SUAREZ Y GANIVET

Publicada la lista de alumnos libres a quienes se les ha concedido matrícula gratuita en el segundo, tercero, cuarto, quinto y sexto año del bachillerato, y quedando varios solicitantes a quienes no se les ha concedido la gratuidad por no reunir las condiciones legales, se previene a dichos alumnos que si desean examinarse en la próxima convocatoria de Junio procedan a abonar los derechos correspondientes a las inscripciones solicitadas, en el plazo improrrogable de cinco días, que expirará el día 25 del actual.

Los alumnos libres que solicitaron matrícula gratuita de las asignaturas del primer año del bachillerato, pendientes de un examen de comparación, deberán estar atentos para acudir a efectuar los ejercicios, los cuales se efectuarán en la cartería del Instituto con la anticipación reglamentaria.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL, VENEREO, SIFILIS

PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD DE LA FACULTAD DE MEDICINA CONSULTA DE 9 a 11 - BARRERA, 11, 1.º

UN HOMENAJE A UN ESCRITOR UN DISCURSO EN EL ATENEO MADRILEÑO DE DON MANUEL AZAÑA

Madrid 18.—Se celebró el banquete con que el Ateneo de Madrid ha rendido homenaje a la labor que el escritor y crítico don Bernardo G. de Candamo ha realizado al frente de la biblioteca del Ateneo que dirige.

Concurrieron al acto más de cien conmensales, entre los que figuraban personalidades destacadas de la ciencia, del arte, de la literatura, del periodismo y de la política.

Entre los concurrentes figuraban don Manuel Azaña y don Fernando de los Ríos, que pronunciaron sendos discursos.

El señor Azaña, que fué acogido con vivas a la República y aplausos, dijo: se me ha acogido con gritos de viva la República. No voy a seguir por este camino porque esto me produciría una gran tristeza y no es ocasión de que nos dejemos ganar por la tristeza.

Recordó los tiempos de su juventud y dice que había en el Ateneo la flor de la intelectualidad española y del espíritu anárquico de la generación del 98, y que algunos que como él no habían renegado de la patria ni de su propia personalidad, permanecían un poco aislados de aquella atmósfera de anarquía mental.

Señaló la necesidad de que la Biblioteca del Ateneo siga siendo fortalecida por constantes adquisiciones y de que la tribuna de la casa sea enriquecida no solamente por las disertaciones en todos los órdenes de la ciencia y el arte español, sino por las personalidades más famosas de la ciencia europea.

En la biblioteca de las Angustias tuvo lugar ayer tarde la ceremonia de enlace de la bellísima señorita Rosario Montero Saucedo con el prestigioso médico de Jaén don Rafael Maza Selas.

El templo se hallaba profusamente iluminado y los novios penetraron en él a los acordes del órgano.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Lolita Maza Selas y don Eduardo Montero Saucedo, actuando de testigos don Emilio Lens Arenas, don Eduardo García, don José del Real y don Ricardo Valdivieso.

Benidijo la unión el canónigo de la catedral de Jaén don Sebastián Murriana.

Desde la basílica de las Angustias, la numerosa concurrencia se trasladó al café Royal, en uno de cuyos salones se sirvió un lunch, seguido de animado baile, que se prolongó hasta las primeras horas de la noche.

La feliz pareja, a la que deseamos toda género de venturas, marchó a Jaén, proponiéndose salir para otras poblaciones.

Anoche, en la iglesia del Sagrario, se celebró el bautizo de un precioso niño hijo de don Luis Alarcón y de doña Rosalía Megías. Al recién nacido le fué impuesto el nombre de Juan de Dios. Actuaron de padrinos don José Alarcón y la bella señorita Concepción Megías.

Terminado el acto religioso, los numerosos invitados, entre los que destacaban bellas señoras, se trasladaron al domicilio de los padres del nuevo cristiano, donde fueron obsequiados con toda esplendidez.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Matilde Caballero Cantero, esposa de nuestro querido amigo don José Medina Ruiz, secretario de Ayuntamiento.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfectísimo estado de salud.

Se enhorabuena.

Con nota de sobresaliente ha sido aprobado en los exámenes para secretarios de Juzgado municipal, don Jesús Vélez Fernández.

En Motril han contraído matrimonio la señorita Teresa Ortega Gallardo y don Pascual Rodríguez Vilchez.

También han contraído matrimonio en Motril la señorita Pepita Peralta y don José Antonio Garvey López.

En la basílica de las Angustias tuvo lugar ayer tarde la ceremonia de enlace de la bellísima señorita Rosario Montero Saucedo con el prestigioso médico de Jaén don Rafael Maza Selas.

El templo se hallaba profusamente iluminado y los novios penetraron en él a los acordes del órgano.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Lolita Maza Selas y don Eduardo Montero Saucedo, actuando de testigos don Emilio Lens Arenas, don Eduardo García, don José del Real y don Ricardo Valdivieso.

Benidijo la unión el canónigo de la catedral de Jaén don Sebastián Murriana.

Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



ECOS DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Matilde Caballero Cantero, esposa de nuestro querido amigo don José Medina Ruiz, secretario de Ayuntamiento.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfectísimo estado de salud.

Se enhorabuena.

Con nota de sobresaliente ha sido aprobado en los exámenes para secretarios de Juzgado municipal, don Jesús Vélez Fernández.

En Motril han contraído matrimonio la señorita Teresa Ortega Gallardo y don Pascual Rodríguez Vilchez.

También han contraído matrimonio en Motril la señorita Pepita Peralta y don José Antonio Garvey López.

En la basílica de las Angustias tuvo lugar ayer tarde la ceremonia de enlace de la bellísima señorita Rosario Montero Saucedo con el prestigioso médico de Jaén don Rafael Maza Selas.

El templo se hallaba profusamente iluminado y los novios penetraron en él a los acordes del órgano.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Lolita Maza Selas y don Eduardo Montero Saucedo, actuando de testigos don Emilio Lens Arenas, don Eduardo García, don José del Real y don Ricardo Valdivieso.

Benidijo la unión el canónigo de la catedral de Jaén don Sebastián Murriana.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis, quien lo solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARÁN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1068

Las cantidades que han ganado los corredores de la Vuelta a España

Madrid 18.—«Informaciones» publica la siguiente relación de las cantidades cobradas por los corredores de la Primera Vuelta Ciclista a España:

- Gustavo Deloor, 16.368,01 pesetas. Mariano Cañardo, 11.456,11. Eduardo Molinar, 11.456,35. Antonio Dignoff, 8.027,31. M.ª X. Bulla, 5.271,15. Alfonso Deloor, 3.274,14. Luigi Barral, 2.662,46. Francisco Adam, 2.449,01. Paolo Bianchi, 2.436,14. Salvador Cardona, 2.046,66. Isidro Figueras, 1.776,16. Leo Amberg, 1.756,82. Marín Valentín, 1.350,46. Fernando Fayollo, 1.261,14. Antonio Montes, 1.259,84. Walter Blattmann, 1.231,33. Vander Luit, 899,18. Juan Jimeno, 687,46. Vicente Bachero, 639,26. Salvador Molina, 625,94. Francisco Cepeda, 510. Antonio Escudé, 510.

Antonia A. Sancho, 442,03. Karl Thallingier, 380,03. Américo Tuser, 359,82. Federico Ezquerro, 337. Joaquín Ballón, 310,81. Manuel Gines, 224,83. Fermín Trueba, 212,50. Vicente Trucos, 112. Manuel Ruiz Trillo, 102,26. Emiliano Alvarez, 100. Manuel Cepeda, 100. Francisco Mula, 96. Luciano Montero, 87. Agustín González, 71,84. Ramón R. Trillo, 69,88. Rafael Pica, 63,94. Luis Esteve, 56,12. Sebastián Picardot, 25. Francisco de Blas, 12. Manuel Trueba, 12. Francisco Gardier, 12. Total, 81.101,05 pesetas.

PARA ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO. TELEFONO, 2-6-41

LARIOS, S. A. MALAGA Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

Información de Cataluña

El señor Pich y Pon dice que expone a la Generalidad un plan quinquenal para desarrollarlo

Nombramientos de dos nuevos consejeros que entrarán en el Gobierno en calidad de técnicos

Barcelona 18.—El gobernador general interino, al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas, les manifestó que esta tarde a las cinco se reuniría el Consejo y que a la salida se facilitaría una extensa nota dando cuenta de lo tratado. Añadió que por este motivo no podría asistir a la inauguración de la Exposición de primavera que se celebrará esta tarde en Montjuich, pero que en su representación iría el delegado de Cultura del Ayuntamiento.

Un periodista le preguntó: «¿Tratarán ustedes esta tarde del asunto de la Peña Rhin?»

«Creo que sí, que se hablará de ello. Soy partidario de subvencionar las manifestaciones deportivas y en este sentido lo habría resuelto de encontrarme solo en la Generalidad, pero ahora es el consejero de Hacienda el que dispone.»

En el Consejo de esta tarde—siguió diciendo el señor Pich y Pon—, expone un plan general de la labor a realizar, algo así como un plan quinquenal de la Generalidad. De él se facilitará una referencia, aunque deseo que sea verbal y aprovechando una oportunidad en que nos encontremos reunidos.

A continuación el gobernador facilitó los nombres de los dos consejeros que faltaban por designar para constituir el Gobierno de la Generalidad: Son estos: para el departamento de Asistencia Social, el doctor don Raul Roviralta Astañ, y para el de Justicia, don José Luis de Prat.

«El primero—dijo el señor Pich—, es persona bien conocida como filántropo y encantado con las cuestiones de Beneficencia y Asistencia Social, él solo sostiene cinco hospitales y adquirió considerable terreno en Pedralbes para la instalación de fundaciones benéficas. Es persona que goza de gran posición económica. En cuanto al señor Prat, su nombramiento para el cargo de consejero no hace más que confirmarle en las funciones que viene desempeñando como asesor jurídico. Era, como ustedes saben, abogado fiscal del Tribunal de Casación. Ni uno ni otro tienen significación política; entran en el Gobierno como técnicos y dejarán automáticamente de pertenecer al Consejo si se manifestasen adheridos a algún partido político.»

Insistió el señor Pich y Pon en que la labor a realizar por el Gobierno de la Generalidad será esencialmente administrativa y leal y de todo partidismo político. Como se le hiciera observar que al tomar posesión de sus cargos los consejeros de la Generalidad hicieron manifestaciones en las que pusieron de relieve su significación de afiliados a sus respectivos partidos políticos, dijo que él también tiene su significación como letrado más que como radical, porque cae la cual debe su cargo al relieve conseguido dentro de su partido, pero que esto no quiere decir que vaya a hacerse política en la Generalidad.

«El orden público—dijo—dependerá del departamento de Gobernación?»

«No. Lo lleva personalmente desde Madrid el señor Portela, que celebra diariamente varias conferencias con el jefe superior de Policía y sigue representado en Cataluña por el general jefe de la cuarta División.»

Acercó del nombramiento de presidente de la Audiencia—siguió diciendo el gobernador general—ya habiáremos otro día. Lo digo porque un periódico publica acerca de este particular algo que no tiene fundamento.

«¿Tuvo acaso relación con esto su visita de ayer al señor Anguera de Sojo?»

«No; pero insistió en que no hay nada de lo que se ha dicho acerca de la presidencia de la Audiencia Territorial. El martes, tal vez, le pueda decir algo. Además del nombramiento de presidente de la Audiencia, están pendientes otros para cubrir vacantes de magistrados.»

Contestando a preguntas de un periodista sobre lo que hubiera acerca de la designación de presidente de la Generalidad y gobernador general de Cataluña, dijo el señor Pich y Pon:

«Ya les dije que yo estoy aquí interinamente y que mi interinidad puede durar lo mismo horas que meses.»

«Es que como parece que han quedado eliminados los señores Anguera de Sojo y Jalón, existe únicamente la posibilidad de que sea nombrado el señor Estadella.»

«Nadie les ha eliminado. Yo, de verdad, puedo decirles que ni yo ni nadie sabe nada de lo que pueda haber sobre esto.»

EL EX CONSEJERO SEÑOR LUJHI SE REINTEGRA A LA CÁRCEL

Barcelona 18.—En el rápido de esta mañana regresará a Madrid, para reintegrarse a la cárcel, el ex consejero de la Generalidad señor Lujhi, que ha pasado una temporada en Barcelona en régimen de prisión atenuada en su domicilio de la barriada de la Salud.

CELEBRA CONSEJILLO EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona 18.—A última hora de la tarde se reunió en consejo el Gobierno de la Generalidad. A la reunión, que fué presidida por el señor Pich y Pon, asistieron todos los consejeros a excepción del de Sanidad, doctor Hugues. A la salida, a las nueve de la noche, los reunidos se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas. Un informador preguntó al señor Pich si podía darles el nombre de la persona que lo sustituirá por nombramiento del Gobierno, y contestó negativamente.

«Pero no será el señor Jalón, ¿verdad?»

«Interrogó de nuevo el periodista.»

«Parece que la reunión de esta tarde fué sólo preparatoria del Consejo que se celebrará mañana.»

SE RECUPERAN ALHAJAS ROBADAS POR VALOR DE CINCO MIL PESETAS

Barcelona 18.—Varios agentes de la brigada de Investigación criminal, encargados del desmenbramiento de un robo de joyas cometido en una casa de la Bajada de San Pedro, han llegado a determinar que el robo se cometió utilizando unas llaves falsas. Los agentes detuvieron esta mañana al autor y al inductor del robo, y recuperaron las alhajas y joyas sustraídas por valor de 5.010 pesetas.

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. Garcia Duarte Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

MASA CORAL EL HOMENAJE A LA MUJER GRANADINA

La Comisión organizadora del homenaje a la mujer granadina lleva muy adelantados sus trabajos y cree poder anticipar que éste revelará la importancia que requiere un acto de tal naturaleza. Toda la labor que viene realizando tiende a dar al festival la grandiosidad que merece, contando ya con valiosas colaboraciones que darán al mismo gran relieve. El poeta granadino señor Gómez Sánchez-Reina, atendiendo el ruego de la Comisión, se ha encargado de componer el «Himno a la mujer granadina», que con música del famoso compositor señor Mula Ortega, será cantado por nuestra Masa Coral. Se desea que este grandioso acto tenga lugar en el Ayuntamiento y que a él concurren las autoridades, así como representantes de los elementos culturales y artísticos de la ciudad.

VICHY HOPITAL afecciones del estómago

Niño atropellado por un automóvil

La Guardia civil de Salobreña da cuenta de que anteayer, en el kilómetro 98 de la carretera de Málaga a Almería, el automóvil de la matrícula de Málaga, núm. 4.602, conducido por el chófer Francisco Rey Vega, en ocasión de cruzarse con una camioneta, fué atropellado el niño de 7 años Antonio Altea Aneas, que iba subido en la parte trasera de aquella, cuando apeado intentaba pasar al otro lado de la carretera, resultando con varias heridas contusas en la región frontal y fractura del fémur derecho en su tercio medio, pronosticadas de graves por el facultativo de dicho pueblo, que le prestó asistencia. El chófer quedó detenido.

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Marseille

Servicios rápidos por vapores corrientes a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje. SALIDAS DE CADIZ el día 10 de cada mes. Para informes: EMILIO PUART, consignatario, CADIZ.

Los Antiguos Alumnos del Sacro Monte

La Asociación de Antiguos Alumnos del Sacro Monte, convoca a junta general extraordinaria a todos sus componentes, tanto fundadores como de número, cuya junta tendrá lugar el domingo 19, a las seis de la tarde, en el local de la C. I. g. Notarial, San Jerónimo 68, para tratar asuntos urgentes.

Nuevos arados todo de acero Marcas ELEFANTE y LABRADOR

Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad Casa exclusiva para su venta: JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE OPERACIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

Sábado municipal

Con la lluvia de estos días, los gestores agrarios han tomado fuertes impulsos

Y durante la sesión ocasionaron un disgustillo a sus compañeros radicales

Cuando empezó la sesión—once y media de la mañana, hora municipal—los gestores radicales, cuatro con el señor Vega en la presidencia, sonreían a la vida alegre y confiada. Habían llevado al orden del día un dictamen nombrando subdelegado del servicio de recogida de basuras a un inspector de la limpieza pública. El dictamen venía apoyado en el artículo 37 del Reglamento de Subalternos. Pero los radicales no contaban con los fuertes impulsos que han tomado desde la lluvia de estos días sus compañeros agrarios. Y así, no se hizo más que insinuar la lectura de este dictamen, cuando empezó el señor Angulo a arrojar discursos sobre el asón de sesiones, combatiéndolo y pidiendo que el nombramiento recayera, en favor de otro inspector que desempeñaba el cargo por virtud de un acuerdo que la Gestoría tomó el 1.º de Febrero al reorganizar los servicios de la limpieza. Aclaró que este cargo se trata de una nueva plaza y no de un ascenso y que por tanto no lesionaba derechos al jefe del servicio. Y terminó diciendo que con arreglo al reglamento, el inspector que él señalaba tenía más derecho que el que indicaban los radicales en el dictamen, porque este último había sufrido una suspensión de empleo y sueldo durante dos meses.

Después de prevalecer el criterio del señor Angulo, éste tomó otra vez la palabra para no dejarla en quince minutos. También se opuso a otro dictamen que desestimaba un recurso de reposición del director del Matadero, que solicitaba su inclusión en el escalafón de veterinarios con el número 1. Dijo que si, en efecto, el artículo tercero del Reglamento de Instituciones benéficas sanitarias excluía a dicho funcionario de aquel escalafón, este Reglamento estaba en contraposición de ciertos preceptos de la ley de Bases, que citó detalladamente.

El señor Torres, por la Comisión, dijo que ésta se había atendido al precepto del Reglamento anterior.

El señor Aguilar también intervino y pidió que informase el asesor jurídico. Una nueva intervención del señor Angulo y, por último, se acordó reconocer los derechos que solicitaba el funcionario en cuestión y atender el Reglamento de Instituciones benéficas sanitarias a lo que determina la ley de Bases.

Pasaron después sin discusión los demás dictámenes del orden del día, y al final se acordó, como ha sugerido el Defensor repetidamente, que durante estas vísperas de fiestas se concedan facilidades a los propietarios de viviendas para que revoquen y pinten las fachadas.

El dictamen se encargó de defenderlo el señor Torres Abajón. Y, claro, como ocurre siempre con estos asuntos de gran importancia, donde se vea el porvenir de Granada, los dos gestores opinantes se pasaron su media hora haciendo discursos. Al fin vencieron los agrarios. El dictamen se puso a votación. En contra lo hicieron los señores García Valdecañas, Angulo, Moreno Guillén y Aguilar Moscoso, y en favor los señores Torres, Galdó y Haro Galdino. El señor Vega pudo dejar la votación en su punto de empate, pero decidió irse con la mayoría. Y había que ver a los radicales mirando con recelo a la vida, facturnos y desconfiados ya. ¿Las vuestras que da el mundo? ¿Verdad, señor Galdó?

Crónica de la provincia

EL PARO OBRERO EN LOJA

Señor director de El Defensor de Granada. Muy respetable señor: Por el usted juzga conveniente dar publicidad en el periódico de su digna dirección a los siguientes renglones, nos permito dirigirme a usted la presente, al objeto de poner en conocimiento de las autoridades competentes medios que a nuestro juicio serían suficientes para dar término al paro que por espacio de dos años venimos sufriendo todos los obreros afechos al ramo de construcción; pero que por su intensidad ha llegado a hacerse insostenible. En su mayoría, cuantos integrantes este gremio somos padres de familia, que con una resignación a prueba estamos sufriendo un día tras otro este estado de calamidad en que vivimos, viendo cómo en nuestros hogares se carece de los medios más indispensables para el sostenimiento de la vida. Cuantos recursos contábamos, han sido agotados. El escaso crédito que teníamos en los establecimientos de comestibles ha dado término, ante la imposibilidad de poder pagar al tendero; y en estas circunstancias miserables y tristes carecemos ya hasta de energías para aguantar tan precaria situación.

De Cúllar Baza

El día 6 del actual, a las once de la mañana, en la Escuela Nacional n.º 1, que dirige doña María Fernández Avila, tuvo lugar la lección modelo a cargo de dicha señora, bajo la presidencia de don Jerónimo Bueno Quesada y secretaria doña Ana M.ª Quesada. La conferenciante, en términos sencillos, hizo una clasificación de seres naturales, artificiales, orgánicos e inorgánicos, y tomó como tipo al hombre. Describe detalladamente el esqueleto, haciendo un estudio detenido de sus partes duras y blandas. Enumera los movimientos voluntarios e involuntarios, haciéndoles comprender a las niñas que el cuerpo del hombre no es rígido, sino móvil, merced a las articulaciones y músculos, siendo el más perfecto de la creación. Termina dando idea de la gimnasia como factor importante para el desarrollo de los miembros, siendo convenientes los juegos moderados. Por la tarde tuvo lugar la lectura de la ponencia a cargo de don Antonio García, maestro de El Margen, titulado «Lengua Nacional».

Se expresa diciendo que es modelar el espíritu infantil en el ejercicio y enseñanza del pensamiento, siendo muy importante el conocimiento de la lengua materna como medio de educación. Este es pensamiento y la palabra hay constante reciprocidad, enlazando todas las facultades para el conocimiento de las ideas, aplicándolo en la escritura por medio de lecturas, fotografías y dibujo, gomas breves a los hechos nacionales, etc., etc. Por las conclusiones tan acertadas recibió la felicitación de todos los compañeros.

HOMENAJE A JOAQUIN BAILON

Relación de los señores que hasta ahora han contribuido a la suscripción que a favor del corredor granadino Joaquín Bailón ha iniciado la Velocipédica:

Unión Velocipédica Granadina, 100 pesetas; don Juan Ramírez, 50; don Antonio González, 25; Café Suizo, 25; Bar Flor, 5; don Francisco Jiménez, 25; Café Andaluz, 10; don José Villalobos, 2; don José Martínez, 0,50; don Manuel Fernández, 1; Café Foot Ball, 5; Taller Deportivo, 25; don Joaquín Pérez Gómez, 1; don Antonio Talavera Muñoz, 2. Total, 275,60 pesetas.

Establecimientos donde continúa abierta la suscripción: Casa Fábregas, Gran Vía, 37; Café Foot Ball, Bar Flor, Taller Deportivo, Añeta de la Virgen, 18; Casino de Clases, Casa Ermos, San Juan de Dios, 62; Depósito de bebidas Castañeda y en la secretaría de la Velocipédica Granadina, Sierpe Alta, 6.

BAILON REGRESA A GRANADA

El domingo 19, en el expreso de Madrid, que tiene la llegada a los nueve de la mañana, regresa nuestro paisano después de su excelente actuación en la Vuelta a España. ¡Se ruega a todos los aficionados correspondan al recibimiento que merece este joven corredor después de su esfuerzo realizado, acudiendo todos a la estación.

DE HACIENDA

PAOS PARA EL DÍA 20

Se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don José María Segura, don Antonio Arboleda, señor jefe de Industrias, señor Ingeniero sección Agronómica, don Luis Quintana, don Rafael Calatrava, don Gabriel Bonilla, señor cajero de la Guardia civil, don Antonio Gallego, don José Calabuig, don Tomás Sánchez, don Pedro Rodríguez, don Juan Espinosa, don Manuel Muñoz, don Francisco Bass, don Antonio Leyva, don Pedro Pérez, don Antonio Hervás, D. Abraham González, director Estación Sanitaria Motril, señor depositario pagador y don Antonio Ferrón.

El regreso de M. Laval

París 18.—El ministro francés de Negocios Extranjeros, señor Laval, es esperado en esta capital el lunes después de haber asistido a los funerales del mariscal Pilsudski en Varsovia y Cracovia.

Mientras algunos periódicos creen que el señor Laval saldrá el mismo día de su llegada para Ginebra, el «Petit Parisien» dice saber que antes del martes hará ante el Consejo de ministros un detallado informe sobre su viaje a Varsovia y Moscú y marchará a Ginebra el miércoles o el jueves.

CAMPEONATOS DE PUGILISMO

Acuerdos de la Federación Castellana de Boxeo

Madrid 18.—La Federación Castellana de Boxeo en su última reunión de directiva ha tomado los acuerdos siguientes: Designar a Guillermo Ruiz y «Casco» para que disputen el título de campeón de Castilla del peso Welter. Autorizar a Agustín Cáliz, campeón de Castilla del peso pluma, para que ponga el título en juego frente a López Moreno. Y abrir una competición entre sus afiliados profesionales para cubrir el título de campeón regional del peso semipesado, vacante en la actualidad.

SUCESOS LOCALES

SE LLEVAN LA MONTURA DE UNA CABBALLERIA

Joaquín Arroyo Uceda, ha denunciado que de una caballería que dejó unos instantes en el Triunfo se llevaron la montura de la misma, la cual valora en 45 pesetas, ignorando quién pueda haber sido el autor de la sustracción.

RINEN Y PROMUEVEN ESCANDALO

En la Acera del Casino, donde promovieron ríña y formaron gran escándalo, fueron detenidos por guardias de Seguridad los hermanos Jose y Antonio Cabrera López y Alejandro Ortiz Zarco, los cuales fueron presentados en la Comisaría.

Cante flamenco en Radio Granada

El viernes por la noche actuaron ante el micrófono de E-A-J-16 Radio Granada el cantor de flamenco Francisco Palma y el notable guitarrista Miguel López.

Palma, con las excelentes condiciones que le caracterizan, cantó con gran sentimiento soleares y fandanguillos, apuntando como siempre su gran estilo.

Miguel López, ejecutante magnífico, acompañó a éste con su maestría nunca bien ponderada. Ambos fueron muy felicitados. Recordamos el fandanguillo «Con mi caballo lusero», dicho con mucho gusto y delicadeza, así como las soleares «Tú te has perdido conmigo», difícil género del que salió airoso. Hay que destacar también la milonga «La golondrina», en la que se superó a sí mismo. De Miguel López no es necesario mencionar nada; en todo momento fué el buen maestro de la guitarra que conocemos.

Los triunfadores de la Vuelta Ciclista llegan a Barcelona

OTRA PRUEBA CICLISTA. EL GRAN PREMIO DE BARCELONA

Barcelona 18.—En el rápido de Madrid regresaron anoche los corredores ciclistas catalanes que participaron en la vuelta a España. En el apedero de Gracia fueron recibidos por numerosos amigos y aficionados. Cañardo no llegó con sus compañeros y se espera que regrese en avión.

La mayoría de dichos corredores participaron en la prueba ciclista gran premio de Barcelona que se correrá el domingo en el circuito de Montjuich. Tomarán la salida entre otros los corredores extranjeros Delors y Digneff, Molinar y los nacionales Cofarado, hermanos Trueta, Bacherro, Figueras, Ferrando, Tadena Cebrían, Ferrer y otros.

Barcelona 18.—En el expreso de esta mañana llegaron los corredores ciclistas que no lo hicieron anoche en el rápido. Entre ellos venían A. y G. Delors, Max Bulla y Cañardo. Estos acompañados de sus compañeros visitaron a mediodía al gobernador general, que los obsequió con un lunch.

Comentarios de la Prensa madrileña

¿Se ha retirado el dictamen de la ley de Imprenta o se ha suspendido su discusión?

«El Liberal» se hace esta pregunta y dice que puede creerse en una maniobra política que desemboque en una crisis

«El Liberal» se pregunta si el dictamen de la ley de Imprenta está retirado o si se trata sólo de una suspensión del debate.

«¿Qué es, pues, lo que persigue el señor Gil Robles no prestándose a la modificación del dictamen en términos que pueda suscribirlo el Gobierno ni a que lo reproduzca una proposición aclarando libre el asunto para que vote cada uno con arreglo a su conciencia?»

No se comprende la actitud del líder populista. Por exclusión llegamos a creer en una maniobra política que desemboque en una crisis, pero sin la seguridad de que la solución sería la apetecida por los que la provocaron, resultaría temerario dar lugar a ella...

Y termina diciendo: En la democracia gobernar es transigir. En sistema parlamentario no es posible hacer nada sin transacción. «Las ideas particulares—dice el señor Portela—no triunfan nunca en ninguna parte. No triunfan en estos bancos (señalando a los de la mayoría) ni en esos de la oposición.»

Así es, en efecto. Con ideas particulares no se puede gobernar ni la casa propia, mucho menos toda una nación.

«EL SOL»: EL PROYECTO DE LEY CONTRA EL PARO

«El Sol», impugnando el proyecto de ley contra el paro, dice:

Pensar que todo lo que debe hacer el Estado en el año y medio de verdadera prueba, que desde ahora se verá forzada a soportar España, es gastar la suma modestísima de 200 millones sin hacer nada para estimular el reavivamiento de los negocios que las parecidas condiciones que se otorgan por el artículo 12 a los constructores de nuevos edificios, es

cosa que debiera sonreír a quienes predicaron aquello de «sacaremos el dinero de donde lo haya», «consideraremos el paro como una calamidad nacional» y otros cantinelas por el estilo que bien vamos ahora—y vea entonces cualquiera que tuviera un adarme de sentido—el alcance que es los podía conceder: el mismo que a las demagógicas ofertas hitleristas para alcanzar el Poder.

Lea nuestra edición de la tarde. Extensa información telegráfica.

El nombramiento de un Inspector exacerba los ánimos a unos campesinos Italianos

Resultando tres muertos y quince heridos

Roma 19.—En Tricase, provincia de Lecce (Italia del Sur), con motivo del nombramiento de un inspector para una Cooperativa agrícola, se formó una manifestación, que llegó hasta la Alcaldía en actitud amenazadora. Los campesinos intentaron penetrar por la fuerza en el edificio y fueron rechazados por la gendarmería, que tuvo que hacer uso de sus armas. Quince personas resultaron heridas y tres de ellas han muerto después en el Hospital. El orden ha quedado restablecido por completo.

HERNIA

Es creencia aún muy extendida entre los herniados de que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Algunos confían en inyecciones y procedimientos anunciados como maravillosos. Otros, al fin, creen librarse para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuán equivocados están: llevar esos bragueros, usar esos procedimientos, es ofrecer a la estrangulación herniaria; una operación, aun bien hecha, encierra en sí ciertos peligros y nunca evita la posible reaparición de las hernias.

Todo herniado desoso de sanar debe lograr una localización total y permanente de su intestino dentro del abdomen mediante una acción eficaz y constante sobre las zonas herniarias, la cual evita enseguida cualquier peligro, provoca las contracciones musculares y permite a la naturaleza del herniado de sobreponerse a su dolencia.

Es todo lo esencial de todo tratamiento mecánico de las hernias y a él se deben los éxitos reiterados del Método C. A. BOER, al cual deben la salud miles de herniados.

Madrid, 4 Enero de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus EFICACES APARATOS C. A. BOER, ME ENCUENTRO MUY BIEN y me será gustoso haga público el buen resultado que he obtenido con su MÉTODO C. A. BOER. Le saluda su afino: s. s., Florencio García. Carretera de Aragón, 175. PUEBLO NUEVO (Madrid).

Puerto de Sagunto, 5 de Abril de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: Agradezco, le autorizo a publicar lo que sigue: El mes de Marzo de 1930 FUI OPERADO de una hernia en el lado derecho, la cual SE ME REPRODUCIÓ cuatro meses después. Acudí al MÉTODO C. A. BOER, y desde que me fueron aplicados sus aparatos empecé a notar la mejoría, hasta que llegó mi COMPLETA SANACIÓN. Su att. s. s., José Pérez Gil. Alquería de San Miguel, PUERTO DE SAGUNTO (Valencia).

HERNIADO: Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure usted su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuidese su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y sanará merced al MÉTODO C. A. BOER. El eminente especialista de París Sr. C. A. BOER recibe en:

JAEN, miércoles 22 Mayo, HOTEL ROSARIO. BAEZA, jueves 23 Mayo, FONDA CORDOBESA. GRANADA, viernes 24 Mayo, HOTEL VICTORIA. GUADIX, sábado 25 Mayo, FONDA COMERCIO. ALMERIA, domingo 26 Mayo, HOTEL SIMON. C. A. BOER, Especialista Herniario de París. Pelayo, 60, BARCELONA.

¡Ingenieros! ¡Arquitectos! ¡Contratistas! ¡Maestros de obras! ¡Delineantes!

Reproduzca sus planos en el mejor papel heliográfico que existe, que es

OZALID
Nueva sección de ampliación y reducción de planos en escala rigurosa, sobre papel fotográfico transparente ALUNA. Estudio de Reproducciones JOSE OCAÑA PIÑAR - Gran Capitán, 16 GRANADA

POJO PERMANENTE SUPERFIX

DENTIFRICOS MILADY

Boca sana, dientes blanquimosos, aliento perfumado.

Para un maquillaje perfecto y de distinción

Estuche Ptas. 3,50
Barrita recambio. 2,50

(Tonos: claro, mediano, oscuro)

Creaciones de Laboratorios A. Puig - Valencia, 293 - Barcelona

Quincena de Regalos

Lunes día 20, primer día de regalos a nuestros favorecedores

Para compra superior a Ptas. 15, obsequio de un muñeco (su valor 1,75 pts.)

Para compra superior a Ptas. 30, obsequio de un muñeco (su valor 3,50 pts.)

VEA ESCAPARATES Le interesa hacernos una visita

Mataró Industrial - Gran Vía, 9

AL PUBLICO
Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL de la plaza Universidad ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 80 pesetas en adelante, y se sirven los ataúdes en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad - Teléfono 1746

Productos WATERSPOT para recipientes de ACEITE DE OLIVA, VINOS y ALCOHOLES

- 1) Para la conservación de depósitos de hierro evitando el óxido. Insustentable para alcohol líquidos.
 - 2) Para colocar baldosa sobre cemento u obra, llenar las juntas entre baldosas, evitando filtraciones y derrames de manera permanente.
 - 3) Para esmaltar en frío interiores de depósitos de cemento, tinajas porosas de barro cocido, haciéndoles impermeables para vinos, alcoholes, ácidos de todas clases y aceites de oliva. La aplicación forma una capa esmaltada y evita los inconvenientes de las juntas.
- Reemplaza el embaldosado y es de gran resultado económico y duradero. Referencias inmejorables. Sirvase pedir folletos explicativos y detalles procesando el objeto de aplicación a la Dirección: Bernardo PASCHKE, Muntaner, 181-BARCELONA.

Merchants 'And Manufacturers' Insurance Co. Ltd.

[COMPANIA INGLESA Seguros generales. Seguros especiales. Seguros de Transporte SUBDIRECCION PROVINCIAL: D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12 Se admiten agentes

Suscribese a la gran Revista "La Moda Práctica" UNA PESETA AL MES

SORDOS

El placer de oír os será devuelto

Un método que excluye cualquier intervención médico-quirúrgica, fruto de los más modernos e interesantes estudios científicos, que la ciencia, en su continua progresión, ha podido al fin realizar contra la SORDERA, DEBILIDAD DE OIDO, ZUMBIDOS, etc. DA A LOS SORDOS EL ALIVIO SEGURO Y LES PERMITE DE OIR PERFECTAMENTE, incluso a los que hayan probado de todo sin resultado

El Director del Instituto I. T. F. A., C. Anastas March, 7, Barcelona, HARA GRATUITAMENTE LA DEMOSTRACION PRACTICA DE ESTA NUEVA APLICACION en: GRANADA, el miércoles 22, jueves 23, de 10 mañana a 7 tarde, y viernes 24 Mayo, de 10 mañana a 4 tarde, Hotel VICTORIA. GUADIX, el sábado 25 de Mayo, Hotel COMERCIO, de 10 mañana a 6 tarde. ORJIVA, el martes 21 de Mayo, Hotel MIRASOL, de 10 mañana a 6 tarde.

Billares Rusos Aceite de Ricino Goloso para mesas, bolas y toda clase de accesorios. Jerónimo Villegas, Eivira, 98.

ANALISIS QUIMICO INDUSTRIAL completo ANALISIS clinicos ANALISIS de alimentos Certificados de garantía "LABORATORIOS MENFIS" Principio, 5 y 7 Madrid

REGALO casa de campo pagando sólo cinco rústica valorada en 15 000 pesetas, por 5 600 en Viznar. Razón: Puento Castañeda. Bicycleras

BAQUINA escribir pequeña 100 pesetas. Puento Castañeda. Bicycleras

Se traspasa un horno, sitio 3 céntrico. Razón en esta Administración

VISITAD HOLLYWOOD. El mejor café de Granada. Único sitio donde se vende la cerveza «El Águila», de Madrid, a cuarenta céntimos el tercio. Todos los días, actuación de la orquesta Nikols Jazz.

ROCALLA S.A. BARCELONA

TUBOS PLANCHAS ACHALADAS DEPOSITOS PARA WATER ALACAS 40x40 BOVEDILLAS ESTUDIOS 14 y CALIDA 2

SUCURSAL EN GRANADA, SEBASTIAN HIDALGO-LECHEROS 13-TELEF. 1947